

· 资讯 ·

## 六成职场人选择异地工作

根据前程无忧发布的“2014年求职者跳槽意愿度调查”显示,六成职场人表示最近一份工作的地点在异地(非家乡所在地)。与本地工作者相比,租房是异地工作者日常生活中的重大开支之一,前程无忧最新出炉发布的《白领生活成本报告》显示,受访者认为租房所花费用占个人月薪的两成是较为合理的承受范围,但现实是不少职场人抱怨房租花去了自己月薪的三成以上,甚至有些新人承受的租房花费几乎为月薪的一半。

此外,调查还显示,上海不仅是企业招聘需求全国排名第一的城市,同时也是最受求职者欢迎的目标工作城市。广州在2014年前三个季度均排在上海之后,成为排名第二最受求职者欢迎的工作城市,但在2014年四季度这一位置被原本排在第三位的深圳反超。在中西部地区,成都和武汉则是最受求职者青睐的跳槽首选城市。

## 2015年本科留学美国人数或超研究生

1月27日,北京新东方学校在召开的2015年托福考试趋势报告暨留学考试趋势报告发布会上发布了2015年美国留学考试的最新趋势。报告预测,2015年美国本科留学人数或将全面超越美国研究生申请人数。

此次报告旨在通过对北美留学考试的深入研究,为中国考生的备考提供精准有效的数据支持。报告显示,2015年国内赴美留学市场将呈现五大趋势,一为留学低龄化趋势依旧明显;二为美国本科留学人数或将全面超越美国研究生申请人数;三为网申、网考等无纸化申请将成为主流趋势;四为加州及纽约将成为申请聚集的热点之地;五为学生个性化的课外活动将成为录取的关键点。

此外,活动还首次发布了AP及ACT趋势报告。新东方教育科技集团助理副总裁兼北京学校副校长张洪伟表示,面对留学考试,中国考生存在不少不容忽视的问题与痛点。除了投入少期待高、重技巧轻基础、口语能力薄弱等常见问题外,考生往往在实际备考过程中发现诸多难以预料的状况。随着各类留学考试改革步伐的逐渐加快,中国考生所面临的挑战也愈发严峻。

## 绿梦鸭公益社开启万名学子创业行动

2月1日,由《经济学家周报》、中国发展战略学研究会改革研究分会、绿梦鸭公益社、绿商公社等单位共同举办的“新常态·新成长路径探索暨绿梦母育工程研讨——2015经济学家年会”在北京举行。著名经济学家宋养琰、管益忻等人围绕“新常态”转向“新成长”这一时代命题,特别是对中国经济新常态“双引擎”发展展开了深入讨论,并共同启动了万名学子创业行动。

据悉,绿梦鸭公益社是第一个将公益事业鲜明地写入组织使命和商业模式之中的组织。该组织利用云计算、大数据等现代信息化技术手段,通过打造一个新型孵化平台“绿梦母育孵化工程”,力求孵化一批创新企业,作为该工程的重要项目,万名学子创业行动则是在全国征选1万名品学兼优、有志于创业的大学生,将其导入绿梦鸭公益社成员企业家的商圈,大力培养其在绿梦共富模式和文化土壤中成长。

## “百城千营”欲拓展英语篮球培训市场

1月25日,哈林秀王国际英语篮球训练营“百城千营计划”发布会于京召开,意在开创体育产业与文化、体育产业与资本两相融合的商业模式,计划于两年内在国内100个城市建立1000个训练营。

“中国传统的教学理念是希望把孩子培养成流水线上的学习强手,但我们更希望能用快乐来带领每一个孩子,教练与学生之间是没有界限的。我们想给孩子带来的是一种全方面的成长。”哈林秀王国际英语训练营代言人张一驰在活动中表示。

目前,训练营在北京已经建立了40个教学点,在学员达到了1500人,历史学员已近2万人。此次“百城千营计划”意图将年度在营生员规模拓展至15万人,实现年销售额15亿元,年利润不低于3.5亿元的目标。据悉,“百城千营计划”已获得了多方支持,宋庆龄基金会的中国青年创业计划项目办公室已将其列为重点推广项目,同时CBA合作伙伴美国篮球学院将为训练营提供足够质量与数量的教练。

北京商报综合报道

# 早申请能否破题名校录取难

随着赴美留学人数的逐年增加,美国名校申请率降低已是老生常谈的话题。然而近日某留学机构指出,提前申请能提高大部分美国高校的录取比例,对于部分名校甚至能提高20%的成功率。在名校申请陷入困境的如今,提前申请是否真有如此大的助益?



美国某名校小班课讨论现场

### ED/EA准备时间短暂

美国高校申请分为两种,一种为常规申请(RD),另一种为提前申请(ED/EA)。在申请材料的准备上,常规录取和提前申请的材料基本一致,包括成绩单、Essay、推荐信、资金证明等。但就提前申请的ED和EA而言,其中又有一定的差别。

ED只能申请一所而不能同时申请两所或两所以上的学校,同时申请者需要做出一旦被录取就必须确认入读并放弃其他学校的申请的承诺。EA之下又分两种,有限制EA和无限制EA。有限制EA如哈佛、耶鲁等大学,不许申请者申请其他大学的ED,也不允许申请者申请其他大学的限制性EA;非限制性EA则允许申请者申请其他大学的ED。

提前申请类似于提前招生,一般截止日期为11月1日,于12月中旬左右发放录取结果。无论是从截止日期还是从公布结果来看,提前申请都要早于常规申请数月,这也就意味着进行常规申请的学生将有更充裕的时间进行托福和SAT刷分,以及参加更多活动丰富自己的经历。

“ED/EA适合各方面都很优秀且已经很早就做好充分准备的学生。ED/EA申请最大的受益者是那些综合素质高、分数达到名校申请条件

的学生。”启德教育北京分公司美国部副经理耿磊表示。

### 相对概率致高成功率

既然参与提前申请的学生并没有常规申请下那样充足的时间进行刷分和各种准备,那么为何申请成功率反而会提高?如果提前申请可以有效提高名校申请率,那么为何这种方法一直没有成为主流?

“因为要求学生在截止日期之前提交SAT成绩,并且需要高分,才有资格去申请ED和EA。所以提前申请的前提是申请者成绩必须非常优秀,录取率高正常。”嘉华世达美国项目部副总监李凤娜说道,“提前申请的录取率较高是相对而言的,申请ED/EA的人数本身就不多,并且素质都比较优秀,概率上来说自然就提高了。”

对于校方来说,ED申请同时也是一种承诺。由于ED申请即意味着学生将会放弃其他机会选择自己学校,因此校方在录取时也会增加对学生的认可度。“有的学校可能一年招收400个人,在申请前期往往就已经把200个名额放在提前申请上。因此提前申请也意味着更好的机会和校方更高的认可。”李凤娜解释道。

然而,选择提前申请也在一定程度上伴随着风险。一般而言,如果ED/EA申请被校方拒绝,那么同一

年内学生再通过常规申请同一所学校的成功率也将随之降低,有的学校甚至拒绝提前申请失败的学生继续常规申请。李凤娜表示,如果同年内要继续申请同一所学校,除非学生的分数、背景上有较大的提升,并且说明这一次申请与前一次有何区别,不然校方很难推翻之前的结论。

### 提前申请需提早准备

对于国内留学生而言,提前申请的难度一是对申请者自身素质的要求;二是准备时间较为紧迫。对此,新东方本科留学负责人司明霞建议:“提前申请成功的关键是提前拿到理想的标准化考试成绩,因此出国留学一定要早准备,同时多元化背景和个性特色也必不可少。”

同时耿磊认为,如果申请者不根据实际情况,抱着幻想,认为提前录取就可以降低录取标准,是绝对错误的想法。“对于语言成绩和平时成绩达到院校标准的学生来说,提前申请可提高成功率,但从来没有大学宣布过提前申请就能降低录取标准。”耿磊表示。

在ED申请择校上,李凤娜建议:“不能盲目相信ED/EA就能提高录取率。因为一旦失败,可能今年就会失去再次申请的机会。”

北京商报记者 李立勋 郑艺佳

### 职场观察

## 智联推“秘密计划”助力招聘旺季

智联招聘1月28日推出“1%的秘密计划”大型网络招聘会,以满足企业在春节前招募顶尖人才的需求。目前,活动覆盖近万家企业,提前推动春季招聘旺季热潮。参与企业包含了智联最佳雇主中的阿里巴巴、宝马、星巴克等企业。传统招聘旺季一般是在春节后的3、4月,业内称为“金三银四”。而智联通过分析数十万家

独立雇主和近1亿注册用户发现,今年招聘旺季已在1月开始。

智联招聘数据显示,去年12月到今年1月,PC端用户求职意愿明显增强,与往年同期的新增注册用户增长停滞相比出现明显增长,同比增幅25.7%。企业端尤为活跃,在线职位数环比增长61%。同时,智联通过与多家企业雇主进行访谈,了解

到部分企业为了更好地应对春节后的人才流动旺季,已经提前开始了“旺季招聘”模式,从而在旺季到来前先声夺人,率先争夺顶尖人才。

智联招聘首席执行官郭盛表示:“在我国经济的发展过程中,人才的价值对企业越来越重要,因此企业对人才的争夺也愈发激烈。”

北京商报记者 程铭劼

## 蓝领工人获赠众筹机票返乡

对于不擅长电话、网络订票的蓝领工人而言,抢票一直是头疼的问题。为帮助更多务工人员踏上回家之路,赶集网近日面向社会发起了“1元众筹机票”的活动,这也是史上首次白领为蓝领众筹的活动。

赶集网负责人介绍道,此次活动在网络与手机两个平台上联合发起,覆盖全国28个省会城市。根据活动规

则,1月25日-2月10日,白领以1元为单位,为蓝领众筹回家机票,所有众筹基金都用于购买机票,并由协办方去哪儿网保障出票,以帮助更多务工者回家。在活动发起后两小时内,就有251人申请机票,上千人参与众筹。

据目前的申请情况来看,申请机票的蓝领工人大多在20-30岁之间,来自于各个省份,职业包括车间工

人、销售员、水泥工、送餐员等。孙先生是北京一家企业的白领,他表示同为一个在外地工作的人,盼望回家过年的心情每个人都有体会,但是自己平常很少会关注到这些买不到票的基层工作人员。“其实1块钱真的算不了什么,但是能帮助这些工人回家过年,还是很有意义的。”

北京商报记者 程铭劼 郑艺佳